



kprf12.ru

Прочти и передай другому

Голос ПРАВДЫ

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 13 (405) от 30 июня 2014 года



О ХОЗЯЙСТВЕ С ТРИБУНЫ ПЛЕНУМА ЦК



Первый секретарь Марийского республиканского отделения КПРФ, руководитель совхоза «Звениговский» И.И. Казанков принял участие в V (июньском) Пленуме ЦК КПРФ. Лидер марийских коммунистов выступил с докладом на тему «Народное хозяйство. Защита прав трудящихся».

Как пишет газета «Правда», яркое выступление руководителя народного сельхозпредприятия «Звениговский» неоднократно прерывалось аплодисментами зала. Воспитанный советской школой работы на земле, он даже в нынешних тяжелых условиях для сельского производства вывел свой двухтысячный коллектив в десятку лучших в стране. Видя, как разоряются, рушатся мелкие фермерские хозяйства, с помощью которых либералы-экономисты обещали накормить страну, Иван Иванович создал мощное комплексное хозяйство с многотысячным свиным стадом, тысячами голов лошадей и крупного рогатого скота, с предприятиями по переработке продукции животноводства, собственной разветвленной торговой сетью, прочными взаимовыгодными связями с сельхозпредприятиями Татарстана и Казахстана.

С горечью говорил руководитель «Звениговского» о развале когда-то мощной советской промышленности, работавшей на село, в связи с чем новейшие современные машины и технологии приходится покупать в Белоруссии, Германии, Австрии, Швейцарии. В минувшем году на выставке в Германии с участием 132 стран «Звениговский» завоевал 24 медали и мировой кубок! «Если бы такую награду обрела какая-либо команда в спорте, — усмехнулся председатель «Звениговского», — шум в прессе был бы на всю страну. А о нашем кубке — ни звука».

Зато об успехах хозяйства широко информированы рейдеры. С 2007 года они не без помощи властей пытались захватить хозяйство и уничтожить его руководителя. Но коммунисты, фракция КПРФ в Госдуме и лично Г.А. Зюганов сделали всё, чтобы защитить талантливого организатора сельского производства, восстановить его доброе имя.

ПОМОЖЕМ ЖИТЕЛЯМ ДОНБАССА

На Юго-Востоке Украины не прекращаются бои, в ходе которых погибают ополченцы и мирные граждане, в том числе дети и старики. Беснующаяся киевская хунта взяла курс на применение жестокой военной силы, не обращая внимания на жертвы среди мирного населения, разрушения, она стремится подавить выступление граждан Юго-Востока, их стремление к независимости.

В этой крайне сложной ситуации жители Юго-Востока Украины нуждаются в помощи. У них есть

большая потребность в медикаментах, продовольствии и т.д.

В этой связи Президиум ЦК КПРФ и секретариат Совета СКП-КПСС решили создать в регионах пункты по оказанию гуманитарной помощи Юго-Востоку Украины.

На базе Марийского республиканского отделения КПРФ создан пункт по сбору гуманитарной помощи.

По всем вопросам обращайтесь по телефонам:
42-99-71,
45-91-86

С ЮБИЛЕЕМ!

Уважаемый Геннадий Андреевич!

Коммунисты, жители Республики Марий Эл горячо и сердечно поздравляют Вас с 70-летием со дня рождения!

Родившись в тяжелое для нашей страны время в семье потомственных педагогов, Вы с самых ранних лет приобщились к труду на земле, вместе со своими сверстниками оказывали посильную помощь земледельцам в их благородном деле. Окончив среднюю школу, Вы уже определились с выбором будущей профессии, решив продолжить семейную традицию и стать учителем. И это не случайно - общий педагогический стаж Вашего семейного рода составляет не одно столетие. В институте определились Ваши таланты будущего руководителя и ученого. Это было то время, когда на руководящую работу выдвигались не по кумовству и наличию связей, а по конкретным делам человека и его способностям решать проблемы, возникающие на пути соци-

алистического строительства. Вы подтверждали это не раз за годы трудовой и общественной деятельности.

Вы, в числе первых в стране и партии, разглядели опасную, ведущую к развалу страну, политику Горбачева и его приближенных, не побоявшись открыто выступить против него, что многими в стране было воспринято как мужественным поступком.

Незаживающей раной в сердце стали развал СССР и запрет Коммунистической партии, но и здесь Вы не опустили руки, отстаивая в Конституционном суде вместе с единомышленниками право граждан на левое движение. И истина восторжествовала!

Настали трудные будни по формированию с самых азов новой коммунистической структуры в России и эта задача была решена в кратчайшие сроки. Сегодня КПРФ - единственная реальная оппозиционная политическая партия в стране, влияющая на социально-экономические процессы,

происходящие в Российской Федерации, что во многом является Вашей заслугой.

За эти годы Вы стали не только авторитетным политиком в стране, к мнению которого прислушивается, а зачастую берет на вооружение Ваши предложения, высшее руководство России, но и признанным лидером мирового коммунистического и рабочего движения.

Работа в высших эшелонах власти не вскружила вам голову, не изменила характер настоящего советского человека, который всегда готов, не считаясь со временем и силами, оказать помощь человеку, попавшему в беду, подставить плечо товарищу.

В этот праздничный для Вас день позвольте пожелать крепкого здоровья, личного счастья и дальнейшей плодотворной работы по повышению авторитета Коммунистической партии среди жителей России и на благо нашей страны!

Первый секретарь Комитета Марийского республиканского отделения КПРФ И.И. Казанков

ДРУЖБА И СОТРУДНИЧЕСТВО НЕ ЗНАЮТ ГРАНИЦ

На минувшей неделе произошло значимое для совхоза «Звениговский» событие. Предприятие посетила делегация из Актюбинской области Казахстана. Командировка в поселок Шелангер стала для начальника управления сельского хозяйства Актюбинской области Мухтара Жумагазиева и директора СПК «Айбек» Самата Калдыгулова ответным дружеским и деловым визитом. Дело в том, что несколько недель назад руководитель совхоза «Звениговский» Иван Казанков побывал в Казахстане, где познакомился с опытом местных сельхозпроизводителей и пригласил глав предприятий в Марий Эл.

Интерес руководства «Звениговского» к казахским сельхозпроизводителям обусловлен конкретной задачей - удовлетворить растущий спрос мясокомбината в высококачественной говядине и заложить прочную основу для нового направления - разведения КРС. Причем, не абы какого, а высокопродуктивного мясного направления.

Выбор пал на породу казахскую белоголовую. Ка-



захская белоголовая - результат работы советских селекционеров. Эта порода выделяется из всех мясных пород: внешним видом, выносливостью, высокими показателями по количеству мяса, быстро откармливается и дает высококачественное мраморное мясо. Ежедневный привес у представителей этой породы в среднем составляет от 800 до 1000 граммов в день. Вес взрослых животных доходит до 900 килограммов. Одним словом, корова казахская

белоголовая действительно стоила того, чтобы специалисты из «Звениговского» обратили на неё внимание.

В июне хозяйство приобрело около 900 голов КРС данной породы и герефордов из Оренбургской и Самарской областей. Разместить животных на пастбищах СХПК «Хузангаевский», расположенном в Алькеевском районе Республики Татарстан. «Хузангаевский» - одно из подразделений совхоза «Звениговский».

Продолжение на странице 2

ДРУЖБА И СОТРУДНИЧЕСТВО НЕ ЗНАЮТ ГРАНИЦ



Окончание. Начало на странице 1

Здесь выращивают зерновые и другие сельскохозяйственных культуры для кормов.

С учетом роста поголовья значительная часть пашни в Алькеевском районе в этом году была засеяна кукурузой. Задумка такова: получать зерно для откорма свиней, а стебли кукурузы использовать как силос для крупного рогатого скота, создав, таким образом, безотходное производство. В хозяйстве подсчитали, что если ежегодно будет засеиваться от 5 до 10 тыс. гектаров кукурузы, то совхоз сможет в будущем содержать от 20 до 30 тысяч голов крупного рогатого скота.

Кстати, гости из Казахстана, кроме мясокомбината «Звениговский», познакомились и с работой СХПК «Хузангаевский» - побывали на площадке строящегося убойного цеха, посмотрели поля, а также лично убедились, что привезенный скот успешно адаптировался к новым условиям. «Похоже, такие сочные травы нравятся животным больше, чем наша степная растительность», - заметили гости.

В ходе визита не раз звучало, что сотрудничество между «Звениговским» и хозяйствами Казахстана может быть перспективным. Более того, обе стороны заинтере-

сованы, чтобы знакомство плавно перешло в совместную работу на взаимовыгодных условиях.

«Несмотря на то, что нас разделяют границы, в душе мы остаемся братскими народами, у которых много общего и которые хотят быть вместе, - объяснил руководитель совхоза Иван Казанков. - В чем мы можем найти точки соприкосновения? Во-первых, сейчас «Звениговский» ищет альтернативу иностранной говядине и, возможно, найдет ее в Казахстане. Пробная партия уже поступила на мясокомбинат, наши специалисты оценят мясо и сделают заключение. Большой плюс говядины из Казахстана заключается в том, что это свежая и экологичная продукция. Безусловно, она улучшит вкусовые качества наших колбасных изделий. Это как раз то, к чему мы стремимся. Во-вторых, мы формируем стадо КРС, а в Казахстане животноводство находится на достаточно высоком уровне. Не исключено, что мы будем и дальше закупать там животных».

По словам Мухтара Жумагазиева, животноводы Казахстана могут предложить российскому сельхозпредприятию и мясо и КРС, тем более в стране в последние годы за счет государственных программ и благодаря

труду животноводов удалось улучшить качественные показатели скота.

Самат Калдыгулов добавил, что в его хозяйстве ведется методичная работа по улучшению генетического фонда поголовья. Ставка в СПК «Айбек» сделана на аулиекольскую породу КРС, выведенную в 1992 году в Казахстане. Мясо таких бычков он может предложить «Звениговскому».

Гости не скрывали, что были поражены масштабами, подходом к работе, а также отношением к работникам в совхозе «Звениговский». «Таких хозяйств в Казахстане нет, - признались они. - То, что мы увидели, действительно впечатляет». Удивились они и тому, что предприятие добилось успехов без помощи государства и даже вопреки интересам рейдеров «от власти». Коллеги из Казахстана заметили, что в отличие от России, в их стране правительство выделяет средства на поддержку отечественных производителей. Например, во время проведения уборочных работ из бюджета выделяются деньги на дизельное топливо. Кроме того, в Казахстане действует для села только один единый земельный налог и больше никаких. Таким образом, крестьяне могут работать на перспективу, не боясь, что новые государственные налоги на корню задушат отечественных сельхозпроизводителей.

«Мы очень рады, что вы приехали, для нас это большая честь, - подвел итог визиту Иван Казанков. - Вы посмотрели наше хозяйство и убедились, что даже в трудное время можно предприятие развивать и быть в единстве с народом. Для меня уважение людей - самое главное в жизни. А наша задача - наладить крепкую связь, работать и помогать друг другу, чтобы от этой дружбы была польза и вам и нам».

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ УДОСТОЕНО ОРДЕНА

26 июня Президент России Владимир Путин наградил орденом Александра Невского лидера КПРФ Геннадия Зюганова.

Ранее Путин встретился с Зюгановым и подарил ему в честь юбилея фигурку Василия Чапаева. Глава КПРФ оценил подарок, сказав, что образ Чапаева «вдохновляет на новые подвиги».

Лидер КПРФ напомнил, что на 65-летие получил от В.В. Путина в подарок Манифест Коммунистической партии Карла Маркса и Фридриха Энгельса.

В день рождения Геннадия Андреевича было также передано поздравление от Патриарха Кирилла. «Являясь одним из наиболее из-

вестных политиков современной России, Вы стремитесь заботиться о благосостоянии народа и защищать традиционные моральные ценности. Надеюсь, что и в дальнейшем Ваша плодотворная деятельность будет способствовать продвижению социально значимых инициатив и нравственному преобразению общества», - говорилось в письме за подписью патриарха.

В тот же день в Госдуме РФ государственного деятеля, Председателя ЦК КПРФ, руководителя фракции Компартии в Государственной Думе ФС РФ с 70-летием со Дня рождения поздравляли его коллеги-депутаты.

КОММУНИСТЫ ЙОШКАР-ОЛЫ ДАЛИ СТАРТ ВЫБОРАМ



28 июня состоялся Второй пленум городского комитета партии. Коммунисты города выдвинули кандидатов в депутаты Собраний депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» шестого созыва от местного отделения КПРФ. В числе кандидатов в депутаты - 60% члены КПРФ и 40% беспартийных товарищей. Социальный состав выдвинутых кандидатов в депутаты отражает социальные предпочтения коммунистов: 40% - рабочие, 25% - предприниматели, 20% - пенсионеры, 15% - учителя, врачи, студенты. Все они пользуются авторитетом и поддержкой в своих рабочих коллективах, учебных заведениях, больницах, среди ветеранов. Каждый из выдвинутых кандидатов в депутаты прошел согласование в вышестоящем партийном органе.

В ходе тайного голосования все выдвинутые кандидаты в депутаты получили единодушную поддержку. Впереди у наших выдвиженцев серьезная борьба за места в городское собрание в ходе агитационной кампании и на выборах 14 сентября.

На пленуме были рассмотрены и другие вопросы: назначены семь упол-

номоченных представителей избирательного объединения, утверждена предвыборная программа избирательного объединения по городу Йошкар-Ола, утверждено наименование избирательного объединения, принято решение о делегировании полномочий пленума по вопросам, связанным с выборами, Бюро Йошкар-Олинского Комитета КПРФ.

Лейтмотивом предвыборной программы кандидатов в депутаты городского собрания является отмена платы за капремонт, который хотят переложить на плечи простых граждан, бурное строительство социального жилья, приведение к нормам современного города транспортной инфраструктуры, обеспечение ветеранов и студентов льготным проездом.

В работе пленума принял участие официальный представитель избирательной комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола».

Вели Пленум первый секретарь городского комитета КПРФ А.В. Маслихин и секретарь республиканского комитета КПРФ Г.Г. Зубков.



ЖЕСТКИЙ ПРЕССИНГ ПРОТИВ КОММУНИСТОВ



24 июня во время пребывания премьер-министра РФ Дмитрия Медведева в Йошкар-Оле коммунисты и комсомольцы города пытались провести в столице республики одиночные пикеты, но были остановлены людьми в форме. Более того, сторонников компартии хотели доставить в отделение полиции, чтобы не портить атмосферу «праздничного визита».

Одиночный пикет - это возможность публичного выражения несогласия или собственного мнения. Вы-

йти на улицу и организовать единоличный пикет могут все граждане России, о чем, собственно и говорится в федеральном законе. Такой возможностью и решили воспользоваться инструктор Йошкар-Олинского горкома С.З. Фирсов, первый секретарь Ленинского комсомола республики С.Н. Царегородцев, инструктор МРО ЛКСМ РФ Р.Д. Лежнин и товарищ А.О. Полевщиков.

По дороге к месту проведения пикетов, члены КПРФ были остановлены со-

трудниками полиции, которые объяснили, что партийцы «вероятно, подходят по ориентировке». На требование коммунистов продемонстрировать ориентировку, никакой реакции не последовало.

«Нас обступили полицейские, объяснив, что сейчас должен подойти ответственный, - вспоминает один из участников инцидента. - Через некоторое время вместо мнимого ответственного прибыло подкрепление, состоящее из 15 человек. Нас пытались препроводить в отделение, но мы отказались, затем предлагали пройти во двор и дать объяснения в машине. В результате нас продержали 1,5 часа».

Было очевидно, что полицейские грубо нарушили ФЗ №54 «О собраниях, митингах демонстрациях, шествиях и пикетированиях», а также закон №36 Республики Марий Эл и конституционные права граждан.

Кстати, объясняя свои действия, полицейские ссылались на некое распоряжение главы республики Леонида Маркелова, а некоторые работники полиции оправдывались, дескать «мы люди подневольные».

Несмотря на противо-

стояние с полицией, наши товарищи все же провели одиночные акции. Стоит отметить, что в другой части города, на час раньше, пикеты провели товарищи Г.В. Загольников, Д.В. Протасов, первый секретарь Йошкар-Олинского горкома А.В. Маслихин.

«То, что в нашей стране и республике нарушаются Конституция и федеральные законы - очевидный факт, - прокомментировали инцидент в Марийском реском КПРФ. - Полу-

чается, что законы принимаются только для рядовых граждан, а тем, кто представляет власть - закон не писан. Поэтому мы, члены КПРФ, будем продолжать борьбу в форме протестных действий и вынудим власть уважать законы».

В республиканском комитете также заявили, что о данном факте будет уведомлена прокуратура республики.

Пресс-служба
Йошкар-Олинского горкома КПРФ



ОБ ОСТРЫХ ПРОБЛЕМАХ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ»



В среду, 25 июня в Йошкар-Оле, в рамках приближающихся выборов в Государственное собрание Марий Эл и Йошкар-Олинское городское Собрание, в здании Колледжа культуры и искусств им. Палантая прошла встреча представителей различных слоев общества за «круглым столом».

Мне довелось побывать на этой встрече и захотелось поделиться впечатлениями о ней. Было интересно познакомиться с людьми, которым, как и мне, не безразлична дальнейшая судьба республики, послушать их мнение о создавшейся неоднозначной ситуации, о работе депутатского корпуса Марий Эл, выска-

зать свое суждение о дальнейшем развитии республики. На этой встрече собрались обычные граждане представляющие трудовые коллективы различных учреждений и предприятий Йошкар-Олы и общественных организаций нашего города, труженики сельского хозяйства.

Встреча проходила в форме свободного общения по самым насущным вопросам, волнующим нас всех. Основными обсуждаемыми темами на этой встрече были вопросы, касающиеся сферы ЖКХ, здравоохранения, образования, развития спорта, организации досуга молодежи.

Казалось бы, что должен был разгореться жаркий спор, однако удивило полное единодушие всех собравшихся в том, что ни один насущный вопрос не решен ни властью, ни депутатами за последнее 10-летие. К старым, уже набившим оскомину проблемам, прибавилось множество новых. К примеру, нерешенным остался вопрос о состоянии дорог в нашей республике. Проблема с каждым годом все более усугубляется, хотя глава отчитывается о том, что на решение дорожных проблем выделяются рекордные, с каждым годом увеличивающиеся суммы из бюджета республики. Возникает вопрос к работникам муниципалитета и к главе города в частности - «Где деньги?», «Где дороги?»

Нерешенным остался и

вопрос о чистоте улиц города, а также вопрос строительства социального жилья и переселения жильцов из ветхого жилищного фонда. К ним теперь прибавились проблемы, касающиеся сферы ЖКХ - непомерно высокая тарификация за очень низкое качество предоставляемых услуг, проблемы капитального ремонта зданий. Ведь опять же - кто, как не депутаты должны искать пути решения из создавшейся ситуации?

Коснулись темы образования, не отвечающего современным требованиям. Ведь ни для кого не секрет, что выпускники, имея большое желание к продолжению учебы в вузах, не хотят оставаться республике. Как следствие этого, мы видим ежегодно ухудшающуюся ситуацию с профессиональными кадрами во всех сферах.

Обсудили также вопросы досуга молодежи, развития спорта. Ведь, как мы знаем, в Йошкар-Оле за последние 8 лет построено несколько спортивных объектов, реконструирован стадион. Но... Радость наша была преждевременной. Оказалось, что проблему развития спорта и досуга детей и молодежи эти новостройки так и не решили. Попытались разобраться - в чем же дело? А причина оказалась весьма банальна - нет преподавателей, нет финансирования, нет инвентаря. Девиз нашей

власти - «Хочешь заниматься спортом - ПЛАТИ!»

Говорили о ситуации в сфере здравоохранения. В частности об ужасном состоянии медицинских учреждений, об отсутствии оборудования, об очередях, о дефиците профессиональных кадров, о низкой оплате труда. И это не смотря на то, что большинство предоставляемых медиками услуг происходит на платной основе. Вызвал негодование и тот факт, что в республике всего два родильных дома.

В общем, проблем множество, а решать их, к сожалению некому. На депутатов от фракции «Единая Россия», которые составляют большинство парламента республики, надежды - никакой. В заключении беседы, практически все участники «круглого стола» признали работу депутатского корпуса Марий Эл неудовлетворительной.

И еще. Практически все участники встречи обратили внимание на высочайший уровень коррупции в нашей республике, распространившейся по всей вертикали власти, который и мешает нам решать насущные для всех нас вопросы. А почему? Может потому что мы сами отдали бразды правления, не тем, кто реально мог бы отстаивать наши интересы?

С. Сафаров,
член бюро Йошкар-Олинского
местного отделения КПРФ

КАПИТАЛ УТЕКАЕТ

Отток капитала из РФ по итогам 2014 года может превысить 100 миллиардов долларов. Об этом заявил замглавы Минэкономразвития Сергей Беляков.

При этом Беляков ожидает замедления динамики отрицательного сальдо движения капитала в третьем и четвертом кварталах текущего года. Согласно одобренному прогнозу социально-экономического развития, отток капитала по итогам 2014 года прогнозировался на уровне 90 миллиардов долларов.

При этом, по словам министра экономического развития РФ Алексея Улюкаева, по итогам пяти месяцев 2014 года он уже составил

80 миллиардов долларов. В апреле 2014 года советник Международного валютного фонда Антонио Спелимберго заявлял, что отток капитала из России по итогам года может оказаться рекордным и превысить 100 миллиардов долларов.

В 2013 году Минэкономразвития прогнозировало нулевой отток капитала в 2015 или 2016 году. В 2011 году отток капитала из страны стал максимальным за три предшествующие года и составил 80,5 миллиарда долларов. В 2012-м он несколько замедлился, оказавшись на отметке 56,8 миллиарда. В 2014 году из России вывели 62,7 миллиарда долларов.

ВСЕ ОТНОСИТЕЛЬНО

В относительных величинах средняя зарплата учителей за последний год, по официальным данным, выросла более чем на 20 процентов и теперь составляет в среднем по стране 37 тысяч рублей. Но вот сами преподаватели школ особых улучшений не заметили. По данным исследования, проведенного Российской академией народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС), 70 процентов опрошенных учителей говорят о том, что их доходы не выросли. А 10 процентов утверждают, что их оклад вообще уменьшился.

«Повышение зарплаты идет по принципу: правая рука дает, а левая — за-

бирает», — пояснила член профсоюза «Учитель» Лариса Каракай. По ее словам, вместе с повышением оклада уменьшаются или вовсе убираются надбавочные коэффициенты и социальные выплаты. Так, в Смоленске надбавку учителям сократили с 25 до 16 процентов и ликвидировали фонд социальной поддержки педагогических работников. В итоге средняя зарплата учителей Смоленска, как утверждают в профсоюзе, не выросла, а сократилась на 10 процентов. А в Тогучинском районе Новосибирской области зарплата учителей с высокой квалификацией упала почти на треть с 36 тысяч рублей до 25 тысяч.

МИЛЛИАРДНЫЙ ТУПИК

Потери Украины от ухудшения отношений с Россией составят ежегодно 33 миллиарда долларов. Об этом говорится в докладе Комитета гражданских инициатив.

В докладе, озаглавленном «Тупик борьбы интеграций в Европе» отмечается, что есть только два сценария развития украинского кризиса: инерционный и негативный. Позитивного сценария, по мнению авторов, просто нет.

Согласно документу, Украине грозит снижение экспорта, сокращение денежных переводов мигрантов, удорожание газа, спад инвестиций и сокращение доходов от туризма.

Наиболее ощутимая потеря — снижение экспорта украинских товаров в Россию и страны Таможенного союза. Здесь суммарные потери Украины оцениваются в 15 миллиардов долларов.

Сократится объем денежных средств, направляемых на родину украинскими мигрантами, работающими в России. Общая сумма пере-

водимых средств оценивается в диапазоне от 11 до 13 миллиардов долларов и равна примерно семи процентам ВВП страны.

Число украинских трудовых мигрантов в России оценивается примерно в 1,1 миллиона человек. Среди них кандидатами для занесения в «черный список» из-за нарушения правил пребывания в России являлись свыше 700 тысяч человек. Так что здесь в зоне риска — около 7-8 миллиардов долларов.

Повышение стоимости газа по отношению к уровню 2013 года может обойтись Украине в 2,2-3,7 миллиарда долларов.

Недополученные российские инвестиции оцениваются в два миллиарда долларов.

Также около 1,5-1,6 миллиарда долларов украинская экономика недополучит из-за того, что россияне будут меньше ездить на Украину и, соответственно, оставлять там меньше денег. Эксперты КГИ считают, что потери и расходы в 2014 году снизятся на 30 процентов.

ОСМОТР ЗА 10 МИНУТ

Медицинская палата РФ оспорит позицию Минздрава о нормах приема пациентов, об этом заявил президент Национальной медицинской палаты, детский врач Леонид Рошаль.

Дело в том, что Минздрав подготовил предложения по новым нормам времени приема врачей. На осмотр пациента у участкового педиатра и терапевта должно уходить в среднем 9-10 минут, у врача общей практики — 12 минут.

«Национальная медицинская палата не согласна с позицией Минздрава. Мы считаем, что врачу недостаточно десяти минут для осмотра пациента», — сказал он. Нормальный осмотр должен проходить около 20 минут, утверждает педиатр.

По мнению Рошала, Минздрав предлагает ограничить время приема пациента из-за нехватки средств. «Я в какой-то степени понимаю сотрудников Минздрава. Ведь увеличить время приема — значит увеличить число врачей, а финансы у Минздрава ограничены», — сказал президент Национальной медицинской палаты.

ОПРОС НА ЗАСЫПКУ

Большинство россиян понятия не имеет, что с 2013 года в стране проводят диспансеризацию взрослого населения. Таковы данные опроса, который провели социологи из фонда «Общественное мнение».

При этом больше половины опрошенных убеждены, что медицинские обследования нужно сделать обязательными для всех. Треть — за добровольные визиты к врачам. Четыре процента предложили сделать диспансеризацию обязательной для некоторых профессий — чаще всего при этом называли медработников, педагогов, работников пищевой промышленности и продавцов.

12 процентов опрошенных заявили, что у них нет возможности пройти диспансеризацию. Многих отталкивает запись к врачу по талонам или большие очереди. Жители сельской местности заявили, что в их населенных пунктах не проводят подобные медицинские обследования, а ехать в город долго и затратно.

ДО ПОЛУЧКИ

Номинальная заработная плата по итогам первого квартала 2014 года выросла в стране, по данным Росстата, сразу на 11,1 процента. Но обольщаться не стоит. Реальные доходы населения снизились. Подвели обострившиеся структурные проблемы в экономике и ускорившаяся инфляция. Впервые со времен кризиса 2008-2009 годов нехватку доходов ощутили все, включая банкиров и финансистов. Только чиновники федерального уровня ничего не боятся — зарплаты на госслужбе растут стабильно и не зависят от производительности труда.

ЯКУНИН ОТКАЗАЛСЯ ПУБЛИКОВАТЬ ДЕКЛАРАЦИЮ О ДОХОДАХ

ОАО «Российские железные дороги» не будет публиковать на своем сайте данные о доходах президента компании Владимира Якунина и других топ-менеджеров. Об этом сообщил сам руководитель РЖД. При этом он сослался на то, что соответствующие сведения уже представлены в правитель-

ство. «Все доставлено в налоговую, в правительство. Если они хотят, пускай публикуют», — заявил Владимир Якунин журналистам в кулуарах Международного железнодорожного бизнес-форума «Стратегическое

партнерство 1520» в Сочи. При этом он сообщил, что сама компания этого делать не будет.

Напомним, что 8 июля 2013 года вышел указ, обязывающий руководителей госкомпаний публиковать сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Кроме того, в прошлом году двумя постановлениями премьер-министр Медведев обязал отчитываться о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера руководителей 63 компаний и учреждений, а также их заместителей.

УДАР ПО ХОЛОДИЛЬНИКАМ РОССИЯН

В связи с ситуацией вокруг Крыма США и ЕС грозят России экономическими санкциями. В числе возможных мер называется введение в отношении РФ торгового эмбарго. Если дело дойдет до реальных действий, как эмбарго отразится на жизни простых россиян. Украинский политический кризис грозит обернуться введением против России экономических санкций. Правда, в США, кажется, не догадываются о том, что российские предприниматели восприняли эту новость с энтузиазмом, да и экономисты тоже радостно потирают руки — все ждут, что эти санкции простимулируют развитие внутреннего рынка и подъем произ-

водства. Однако пока страна будет продвигаться по пути автаркии, рядовые покупатели рискуют столкнуться с дефицитом некоторых товаров. Израильская картошка, бразильское мясо, прибалтийское молоко и сыр. Испанские вина, польские яблоки, норвежская рыба — смогут ли российские производители быстро заполнить пустующие полки супермаркетов своей продукцией?

Стоит отметить, что Россия сейчас полностью покрывает свои потребности только в сахаре, растительном масле, куриных яйцах. Поэтому даже если вообразить фантастический сценарий полной блокады, очевидно, что холодильники точно не будут пустыми.

КОММУНАЛКА КАК НАРКОТИК

Ряд министров и влиятельных российских политиков выступили с инициативой предоставить право свободно устанавливать тарифы на жилищно-коммунальные услуги предоставляющим их организациям на период до 2017 года. По данным издания «Финмаркет», эти предложения были озвучены еще 30 января этого года во время закрытой части заседания президиума Экономического совета при президенте в Ново-Огареве. Но известно об этом стало лишь сейчас.

Кстати, сегодня население отдает почти в 2,5 раза больше денег за тот же объем услуг, чем в 2006 году. Это прямое следствие роста коммунальных тарифов,

опережающего инфляцию.

Рост сборов объясняется необходимостью инвестиций в изношенные коммунальные и жилые фонды. А отдача неочевидна. По данным Росстата, в 2006 году общий метраж изношенного и аварийного жилья в стране составлял 95,8% от показателя 2012 года — то есть ситуация последовательно ухудшается. О качестве коммунальных услуг свидетельствует и опрос ВЦИОМ: 53% россиян считают эту проблему главной в России. Какие-то улучшения в сфере ЖКХ заметило 10% опрошенных, а существенные ухудшения — 23% респондентов. Что же, население свою нелицеприятную оценку уже дало.

Юринский райком КПРФ с прискорбием извещает о смерти на 66 году жизни члена КПРФ с 1994 года
СОРОКИНА
 Николая Васильевича
 и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного